

Электронное правительство — уже реальность

Стремимся к электронной демократии

Сергей СИМАКОВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев принял участие в заседании федеральной комиссии по внедрению информационных технологий в деятельность государственных органов и органов местного самоуправления, которое прошло в Москве.

Комиссия под руководством российского вице-премьера Владислава Суркова является координационным органом, призванным согласовать действия федеральных и региональных органов исполнительной власти по реализации государственной политики в сфере развития информационных технологий в государственном управлении и в формировании электронного правительства.

Евгений Куйвашев был включен в его состав в августе прошлого года.

Основным вопросом повестки нынешнего заседания комиссии стало развитие государственной автоматизированной системы (ГАС) «Управление» и её интеграция с региональными информационными системами.

В прошлом году Президент России Владимир Путин создал в своей администрации управление по применению информационных технологий и развитию электронной демократии. Десятки поруче-

ний по этой тематике содержатся в майские (2012 года) указы главы государства. В них Владимир Путин потребовал точнее нацелить проект «Электронное правительство» на нужды и запросы граждан, чтобы россияне были избавлены от необходимости стоять в огромных очередях к чиновникам за получением справок и иных документов.

Напомним, что региональную систему «Управление» органы власти Свердловской области используют с января этого года. Уже сегодня она позволяет собирать данные о развитии различных отраслей экономики, формировать базу для анализа и прогнозирования социально-экономической ситуации. В настоящее время областное правительство совместно с Министерством регионального развития РФ реализует пилотные проекты по созданию информационных систем территориального планирования, жилищно-коммунального хозяйства, мониторинга строительства.

Во всех исполнительных органах государственной власти нашего региона с 2011 года действует система электронного документооборота.

Электронные технологии должны помочь максимально раскрыть информацию о деятельности органов власти и сделать государственный механизм понятным и доступным для общества.



Специалисты, где вы?

Премьер областного правительства потерял выпускников президентской программы

Валентина СМЕРНОВА

Свердловская область формирует очередной набор президентской программы подготовки управленческих кадров на 2013-2014 учебный год.

Вчерашний информационный семинар-презентация, состоявшийся в областном Доме правительства, открылся традиционным — с разговора о целях Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, в реализации которого Свердловская область участвует с 1998 года.

За прошедшие 15 лет слушателями образовательных программ «Стратегия управления предприятием», «Развитие стратегического мышления», «Технологии проектно-

го управления», «Финансовый менеджмент» стали 1850 специалистов. Из которых 600 человек стажировались за рубежом за счет федерального бюджета и принимающих компаний таких развитых стран как Италия, Великобритания, Канада, Франция, Германия, Нидерланды, Испания и других. Требования к желающим попасть в будущую областную золотую резерв управленцев народного хозяйства высокие: знание иностранного языка и владение информационными технологиями, предоставление концепции проекта развития организации или бизнес-плана. Постоянными партнерами программы являются ведущие уральские вузы — Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина и Уральский государственный экономический университет.

Как сообщил министр международных и внешнеэкономических связей Александр Харлов, из числа прошедших подготовку руководителей предприятий, менеджеров 22 процента установили деловые контакты с зарубежными партнерами, 16 процентов вывели свои предприятия на рынок Уральского федерального округа, столько же модернизировали производство, добившись повышения производительности труда на 5 процентов, 20 процентов существенно снизили издержки своих производств.

— Но на самом деле ситуация отнюдь не располагающая к спокойствию. Нужно, и уже давно, об этом кричать, — сказал глава областного правительства Денис Паслер. — Наша область по размеру бюджета на седьмом месте в стране, по объему привлеченных инвестиций в основной капитал

— на пятом или шестом. Но это очень мало. По доходам от одного жителя мы только на 33-м месте. При этом я не знаю ни одной отрасли экономики, где не требуются грамотные специалисты. Управленцев высокого уровня, способных наладить связи с зарубежными предприятиями и обеспечить области конкурентоспособность на развивающемся рынке, нужно использовать не в разовом порядке, как происходит это у нас сегодня. Необходимо начать рассматривать кандидатуры выпускников президентской программы при назначении на должности в различных уровнях власти.

Денис Паслер обратился к членам возглавляемой им конкурсной комиссии с требованием следить за тем, чтобы потенциал выпускников президентской программы использовался активнее.

Денис Паслер обратился к членам возглавляемой им конкурсной комиссии с требованием следить за тем, чтобы потенциал выпускников президентской программы использовался активнее.

Денис Паслер обратился к членам возглавляемой им конкурсной комиссии с требованием следить за тем, чтобы потенциал выпускников президентской программы использовался активнее.

В Свердловской области в рамках Государственного плана готовится к лицензированию новая образовательная программа подготовки специалистов со знанием международного права «Торговая политика и ВТО»

Отца и сына Гудковых исключили из партии

Экс-депутат Госдумы Геннадий Гудков и его сын, депутат Госдумы Дмитрий Гудков, исключены из рядов «Справедливой России».

Как записано в решении бюро президиума центрального совета «Справедливой России», «за действия, наносящие вред политическим интересам партии и имиджу партии». Инициатором такого решения стал лидер «Справедливой России» Сергей Миронов. Напомним, ранее эсеры попросили отца и сына Гудковых сделать выбор между деятельностью в Координационном совете оппозиции и работой в «Справедливой России». Оба ответили, что хотят остаться и в партии, и в Координационном совете. На заседании бюро президиума ЦС партии большинство выступивших высказалось за то, что такое совмещение вредит имиджу партии. Для исключенных, по их признанию, решение бюро стало неожиданностью.

Напомним также, что Гудков-старший лишен депутатского мандата за то, что совмещал депутатскую деятельность с предпринимательской, что запрещено законом, а Гудков-младший выступил в США с резкой критикой курса российского руководства, что вызвало бурю негодования в среде депутатов Госдумы.

Папой Римским стал кардинал из Южной Америки

Главой католической церкви избран кардинал столицы Аргентины Хорхе Марио Бергольо.

Он выбрал себе имя Франциск, вероятно, памятуя о святом Франциске Ассизском, который хотел вернуть церковь к истинным ценностям Евангелия. Бергольо родился 17 декабря 1936 года в Буэнос-Айресе в семье итальянского эмигранта, учился в семинарии, вступил в орден иезуитов. Преподавал литературу, философию и теологию в католических колледжах Буэнос-Айреса. Свободно говорит на итальянском и немецком языках. В 1970-е годы занимал различные посты в иезуитском ордене Аргентины. В феврале Папой Римским Иоанном Павлом II возведен в кардиналы.

Бергольо принадлежит к консервативному крылу католической церкви, он довольно прямолинеен и принципиален, отмечает эксперт. Как вспоминает «Нью-Йорк Таймс», в 2010 году Бергольо проявил себя непримиримым противником решения правительства Аргентины о легализации гомосексуальных браков.

Президент РФ Владимир Путин направил поздравительную телеграмму новому Папе Римскому в связи с его избранием на высший пост. Интронизация главы католической церкви пройдет 19 марта.

Анатолий ГОРЛОВ

Общественные советы будут выбирать через Интернет

К 1 июля этого года будет готова новая схема формирования общественных советов при федеральных органах власти и при Президенте РФ, сообщает российская СМИ.

Консультативные органы (советы по правам человека, по межнациональным отношениям, по противодействию коррупции и другие) предлагается формировать на основе интернет-голосования. Составлением списка кандидатов займется специальная комиссия. При этом один человек, согласно новой схеме, сможет состоять строго только в одном общественном совете; сейчас же, напомним, нередко практикуется совмещение.

Добавим, что в случае с президентскими советами принимать окончательное решение по составу уже после голосования будет сам глава государства.

Переход на интернет-выборы членов консультативных органов связывают с развитием демократии — так у граждан будет реальная возможность самим формировать общественные советы. Однако у идеи есть немало противников, которые приводят довольно весомые доводы. Например, некоторые из них опасаются, что при такой схеме в советы будут попадать лишь широко известные люди, которые не всегда являются специалистами.

Впрочем, идея пока находится на стадии разработки и еще может быть усовершенствована.

Анна ОСИПОВА

ФОТОФАКТ

Выставка, приуроченная к 70-летию со дня формирования 10-го гвардейского Уральского-Львовского Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса, открылась в Музее воздушно-десантных войск «Крылатая гвардия» в Екатеринбурге. Выставка организована совместно с Центром документации общественных организаций Свердловской области. Посетители музея имеют возможность познакомиться с подлинными документами и фотографиями, относящимися к истории УДТК, на которых стоит штамп «рассекречено», и экспонатами, в том числе с подлинными предметами снаряжения и вооружения Красной Армии, немецким оружием, найденным в ходе раскопок на местах сражений Великой Отечественной войны.

Кроме этого, в «Крылатой гвардии» создан виртуальный Музей военной истории Урала. Посетители могут полистать Наказ добровольцам и погрузиться в 3D-реконструкции танковых сражений. С 2011 года в музее работает выездная выставка, благодаря которой с историей корпуса смогли ознакомиться несколько тысяч жителей Екатеринбурга и области.

Игорь ЛЫДИН



Наш Уральский добровольческий

Так называется книга об истории уникального танкового соединения

Борис ЗБОРОВСКИЙ

Когда прикасаешься к истории войны, всегда задумываешься о том, как такое можно пережить. А ведь пережили. Пережили наши отцы и деды. Именно им посвящена только что вышедшая в издательстве «Сократ» книга «Наш Уральский добровольческий». Она рассказывает о боевом пути славного соединения, его традициях и нашей благодарной памяти о его воинах.

Вдохновителями и авторами книги стали председатель Совета ветеранов УДТК, полковник в отставке, кандидат философских наук Владимир Хорьков и доктор исторических наук профессор Анатолий Кириллов.

Корпус, сформированный на территории Свердловской,

Челябинской и Пермской областей, стал потрясающим примером единства фронта и тыла, единого народного порыва в борьбе с врагом. Уральцы не только вооружили корпус, снарядили его всем необходимым, но и сами желали бить противника. Он был укомплектован исключительно добровольцами. Неслучайно в память об этом губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев объявил 11 марта Днём народного подвига.

В книге соединились, по сути, несколько смысловых пластов. Первый — это, конечно, история создания и боевой путь соединения, рассказ о воинах соединения, удостоенных звания Героя Советского Союза, и полных кавалерах ордена Славы. Второй — замечательные рисунки Виктора Цигала, ставшего после Победы знамени-



В книге — история подвига уральцев

тым советским художником, а в годы войны прошедшего фронтавыми дорогами в частях Уральского корпуса. Рисунки, сделанные в перерывах между боями, потрясают искренностью и глубиной, становясь не только художественным произведением, но

и историческим фактом. Они были изданы издательством «Уральский рабочий» в 1945 году перед Парадом победителей в сборнике тиражом всего 300 экземпляров! И вот спустя десятилетия их снова можно увидеть.

В книге рассказано и о том, как хранят память потомки героев-добровольцев. Моментами, выставки и даже почтовые марки, посвященные корпусу, — это заметы нашей памяти. И это ещё один пласт истории.

Важно, чтобы о боевых делах корпуса помнили и наши потомки. Уже сейчас издание стало раритетом. Его тираж — 5 тысяч экземпляров. Часть книг уже отправлена во все муниципальные образовательные области. Сегодня на торжествах их получают и ветераны Уральского добровольческого танкового корпуса.

На взлёт!

Региональные авиаперелёты могут стать почти в два раза доступнее для населения

Анна ОСИПОВА

К 2018 году показатель транспортной подвижности населения должен вырасти на 40 процентов — такова одна из целей, сформулированных в основных направлениях деятельности правительства РФ. Значительную роль в её реализации играют авиаперевозки, в том числе — региональные. Именно этому вопросу было посвящено совещание, которое на днях провёл премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Совместная задача и федерального центра, и регионов, и авиаперевозчиков — сформировать востребованную сеть маршрутов, обеспечить регулярность рейсов и приемлемую стоимость билетов, — заявил глава российского кабинета, начиная заседание. Стоимость в некотором роде является определяющим фактором: сколько бы привлекаемыми ни были маршруты, летать, к примеру, из Екатеринбурга в соседний Челябинск за 9–10 тысяч рублей желающих набирается немного.

Дороговизна билетов — одна из существенных сложностей этой отрасли. Средняя цена билетов на региональных и местных авиалиниях у нас примерно в 20, а на отдельных позициях и в 40–45 раз выше, чем в США и Канаде, странах, приближенных к нам по расстояниям и условиям, — рассказал министр транспорта РФ Максим Соколов. Он уверен, что это говорит о низкой топливной эффективности и высокотратной эксплуатационной экономике парка воздушных судов, которые используются на этих линиях.

Для решения проблемы региональных авиаперевозок была разработана и утверждена соответствующая

КСТАТИ

Средний тариф экономического класса по внутрирегиональным авиалиниям туда и обратно в России составляет 23,2 тысячи рублей, что сопоставимо со среднемесячной зарплатой населения (по данным Росстата — 26,35 тысячи рублей в 2012 году).

дорожная карта. Она включает 18 мероприятий, пять из которых уже выполнено. Пилотным регионом для апробации системы внутренних авиаперевозок стал Приволжский федеральный округ, там с 1 апреля по 30 ноября этого года будет действовать специальный тариф для экономкласса. В результате объём региональных перевозок в Приволжье должен вырасти в пять раз — до 170 тысяч человек в год.

Кроме Приволжского в скором времени, возможно, дотации на организацию перевозок получат и другие федеральные округа: Северо-Западный, Сибирский, Уральский и Дальневосточный. В правительство РФ представлен проект постановления, утверждающий правила предоставления субсидий на организацию авиаперевозок на этих территориях. Как рассказал Максим Соколов, в постановлении за счёт федерального бюджета предусматривается субсидирование 50 процентов среднего тарифа на авиаперевозку всех категорий пассажиров без возрастных ограничений по 32 маршрутам. Деньги на реализацию этой программы — примерно 1,3 миллиарда рублей — в федеральном бюджете предусмотрены.

Таким образом, при наилучшем раскладе стоимость авиабилетов в нашем регионе может существенно снизиться, а пассажиропоток, наоборот, увеличится. Аэропорт Кольцово, судя по темпам его развития, к такому повороту готов.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 27.02.2013 г. № 227-ПП «О реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Свердловской области в 2013 году за счет субсидии, полученной из федерального бюджета в 2013 году»;
- от 06.03.2013 г. № 243-ПП «О создании государственного автономного учреждения Свердловской области «Региональный центр патриотического воспитания»»;
- от 06.03.2013 г. № 248-ПП «О внесении изменений в областную целевую программу «Развитие культуры в Свердловской области» на 2011–2015 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 11.10.2010 г. № 1474-ПП»;
- от 06.03.2013 г. № 257-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 22.10.2012 г. № 1175-ПП «Об использовании средств областного бюджета для осуществления отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, переданных Свердловской области»»;
- от 06.03.2013 г. № 270-ПП «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Свердловской области»»;
- от 06.03.2013 г. № 271-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 06.09.2006 г. № 767-ПП «О предоставлении материальной помощи гражданам, нуждающимся в социальной поддержке»».